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MLADI ZA MLADE

„SOMBORSKI EDUKATIVNI CENTAR“
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U organizaciji „Somborskog edukativnog centra“ u 
Studentskom domu “Dr Zoran Đinđić” održan je prvi 
modul trening za mlade iz obasti vršnjačke medijacije 
i nenasilne komunikacije u interkulturalnom kontek-
stu. Trening je deo projekta “Tolerancija za sve” koji 
podržava Sekretarijat za obrazovanje, upravu i nacio-
nalne zajednice APV. Oko 15 mladih aktivista sombor-
skih organizacija za mlade upoznalo se sa osnovama 
interkulturalnog obrazovanja i omladinske politike. Sa 
mladima je radio Branislav Trudić, omladinski radnik 
SEC-a. Nastavak projekta predviđen je za avgust rea-
lizacijom drugog modula obuke pod nazivom „Uvod 
u vršnjačku medijaciju“.  T. S.

U Zrenjaninu se već nekoliko godi-
na održava manifestacija pod nazivom 
„Festival različitosti“. Ove godine je bio 
posebno posećen, jer je osim „Pestalo-
ci fondacije“ iz Švajcarske, pokrovitelj 
po prvi put bio i Po-
krajinski sekretarijat 
za obrazovanje. Fe-
stival se održavao u 
prostorijama zrenja-
ninske Gimnazije, a 
gostovale su škole iz 
Subotice, Novog Be-
čeja, Vrbasa, Bačke 
Palanke i Sombora. 

Ekipa Srednje ekonomske škole odigra-
la je predstavu „Probaj bez predrasuda! 
Lepše je“. Školsku ekipu je činilo pet-
naest učenika i dve profesorke - Vale-
rija Forgić i Jasmina Borić.

Na konkursu za realizaci-
ju Akcionog plana politike za 
mlade u AP Vojvodini, Sred-
nja ekonomska škola je apli-
cirala sa projektom „Da i tebi 
kažem“. Projekat je odobren, 
a oblast u kojoj će se projekat 
realizovati je zdravlje mladih. 
Cilj je da se  mladima i u dru-
gim gradovima prenesu važne 
informacije o mogućnostima i 
značaju očuvanja reproduktiv-
nog zdravlja, te da im se skre-
ne pažnja na moguće posledice 
neodgovornog ponašanja pre-
ma reproduktivnom zdravlju. 
Ovogodišnji projekat je nasta-

vak prošlogodišnjeg projekta 
„Da ti kažem“, koji je uspešno 
realizovan kroz radionice i pri-
premu i realizaciju predstave 
koju su osmislili i izveli učeni-
ci Srednje ekonomske škole sa 
prijateljima iz drugih srednjih 
škola. Predstava je po viđenju 
kreatora svrstana u žanr edu-
kativne komedije, koji se po-
kazao kao izuzetno zanimljiv i 
efektan za mlade. Mladi koji su 
učestvovali u projektu zajedno 
sa svojim profesorima odluči-
li su da  svoja znanja prošire, 
a ujedno da uključe i mlade 
iz drugih gradova Vojvodine. 

Aktivnosti koje su predviđe-
ne ovogodišnjim projektom 
su: dodatna obuka vršnjačkih 
edukatora, usavršavanje i po-
novno izvođenje predstave, re-
alizacija radionica, a sve to bi 
se realizovalo kroz gostovanje 
učenika Srednje ekonomske 
škole u Novom Bečeju, Zre-
njaninu, Inđiji i Rumi tokom 
septembra.

Tim profesora koji je odgo-
voran za realizaciju projekta 
čine pedagog škole Sanja Fe-
renčević, profesorka Valerija 
Forgić i profesorka Jasmina 
Borić.

“Somborski edukativni centar” realizuje proje-
kat međunarodne saradnje pod nazivom  „PUM-
PA SOS - Pokretanje umrežavanja mladih u pre-
kograničnim aktivnostima Sombora i Osijeka“ u 
partnerstvu sa “Udrugom za projekte i suradnju” 
iz Osijeka, a pod pokroviteljstvom Ministarstva 
omladine i sporta Republike Srbije. U okviru 
projekta raspisan je konkurs za učešće mladih 
od 15 do 30 godina na četvorodnevnom među-
narodnom treningu iz oblasti omladinskog info 
rada i pisanja predloga projekata ka evropskim 
fondovima. Međunarodni trening će se održati 
u Somboru od 26 do 29. jula, a zainteresovani 
treba najkasnije do 1. jula da dostave popunjen 
aplikacioni formular na adresu soeducentar@
yahoo.com. Svi prijavljeni će najkasnije do 5. 
jula putem mejla biti obavešteni o rezultatima 
konkursa, kao i mestu održavanja treninga. Više 
informacija o treningu i satnicu možete potražiti 
na portalu www.soinfo.org  ili Fejsbuk stranici i 
grupi „Somborski edukativni centar“.

„KAMP RTS-A U DIJASPORI“ OVE GODINE U SOMBORU

U našem gradu od subote, 23. 
juna, na „Kampu RTS-a u dijaspo-
ri“ u Domu učenika srednjih ško-

la, boravi oko sto mladih uzrasta 
od 5 do 19 godina iz 11 zemalja 

Evrope. Pristigle su ekipe iz Dan-
ske, Švedske, Rusije, Rumunije, 
Mađarske, Holandije, Grčke, Re-

publike Srpske, Hrvatske 
i Makedonije. Kamp je 
ustanovljen pre šest go-
dina i do sada je održan 
u Loznici, na Gučevu, u 
Zaječaru, Kladovu i Ne-
gotinu. Dobrodošlicu u 
Županiji poželeo im je 
Vasa Relić, zamenik gra-
donačelnika grada Som-
bora i Borislav Stanič-
kov, zamenik predsedni-
ka Skupštine grada. Uz 
brojne sportske radionice 
na programu su i obra-
zovne (zanimljiv srpski 
jezik, istorija i geografi -
ja), gosti – pisci, glumci, 
umetnici, zatim posete 
zdanju Županije, galeri-
jama „Milan Konjović“ i 
„Sava Stojkov“, Muzeju 
grada, salašu Dida Hor-
njaka, rodnim kućama 
somborskih velikana... 

- Prvi put sam u kampu. Moj 
brat je bio tri puta za redom, ta-

ko da sam i ja upoznao dosta de-
ce. Svako leto dolazim u Beo-
grad kod babe i dede i lepo mi 
je u Srbiji. U Somboru sam prvi 
put i misilm da je prijatan, mali 
grad, a centar je baš lep - kazao 
je Dušan Mihajlović (16) iz Mo-
skve (Rusija).

Jovana Čavrić (11), Anja Ivo-
šević (13) i Nevena Bečanović 
(15) po prvi put su u Somboru, 
ali ne i u Srbiji. Kažu da im se 
veoma dopada grad, kuće i ze-
lenilo. One dolaze iz Halmstada 
(Švedska) i kako kažu, na kampu 
se druže, igraju, šale, vreme jako 
lepo i brzo prolazi i volele bi po-
novo da dođu.

- U Somboru sam bila pre dve 
godine na ekskurziji i sad sam po-
novo ovde. Grad je prelep jer ima 
puno zelenila i šetalište u centru 
je baš lepo. Na kampu RTS-a sam 
bila pre dve godine i znam da će 
mi se i sada očekivanja ispuniti 
jer uvek bude super i ostanu duga 
prijateljstva - rekla je odbojkašica 
Milica Čičić (16) iz Budimpešte 
(Mađarska). 

 T. S.

DRUŽENJE UZ SPORT I IGRU

Jovana Čavrić, Anja Ivošević i Nevena Bečanović

Dušan Mihajlović Milica Čičić

UČENICI I PROFESORI SREDNJE 
POLJOPRIVREDNO-PREHRAMBENE ŠKOLE U 
STUDIJSKOJ POSETI KRALJEVINI ŠVEDSKOJ

KONJARSTVO I KONJI 
- ZAJEDNIČKA SPONA

● Od  1. do 15. juna četiri licencirana profesora 
stručnih predmeta i 16 učenika Srednje 
poljoprivredno-prehrambene škole iz Sombora 
bili su u poseti Kraljevini Švedskoj
Radi se o trogo-

dišnjem projektu 
saradnje sa asoci-
jacijama, udruže-
njima i institucija-
ma iz ove zemlje, a 
sve u cilju razvoja 
konjičkog sporta u 
našem gradu, regi-
onu, pa i u državi. 
Učenici  II, III i IV 
razreda veterinar-
skih tehničara obi-
lazili su najelitnije 
odgajivače, trenere 
i instruktore u ko-
njičkom sportu, hipodrome, farme 
i škole kojima je to primarna delat-
nost. Domaćini su bili predstavnici 
Konjičke gimnazije iz Halmstada, 
kako njihovi učenici, tako i profe-
sori iz te škole. 

Osim stručnog dela projekta, ide-
ja je bila da mladi iz naše sredine 
vide i socijalne i kulturne razlike, 
vide znamenitosti nekoliko velikih 
gradova na severu, način života u 
Skandinaviji i ozbiljno prošire svo-
je lične vidike. Po nekoliko dana 
boravilo se u gradovima Malme, 
Halmstad, Stokholm i Geteborg 
u Švedskoj, kao i u Kopenhagenu 
u Danskoj. 

Smatramo da na ovaj način po-
lako stvaramo osnovu u mladim 
ljudima koji će, nadamo se, po-
stati osnova razvoja konjarstva u 
budućnosti u našoj sredini, što je 
uostalom i cilj projekta. 

Kompletna sredstva za prevoz, 
autobuske i avionske karte, hote-
le, restorane i sve ostale troškove, 
obezbebeđena su iz projekta, tako 
da je čitavo studijsko putovanje za 
sve učesnike bilo besplatno, kao 
i časovi jahanja, posete različitim 
znamenitostima, izleti i sl. 

Nadamo se da će u budućno-
sti institucije i udruženja u na-
šoj sredini pružiti veću podršku 

ovakvim idejama i da će se grad 
Sombor direktno uključiti u nasta-
vak projekta. 

Uskoro ćemo predati naše ideje 
za novi trogodišnji projekat sarad-
nje i ukoliko projekat prođe, ima-
ćemo dobar podstrek da uradimo 
i puno više nego što smo uradili 
u poslednje 3 godine. 

Hvala svim učenicima koji su 
išli na put, pošto su svojim pona-
šanjem bili pravi mladi ambasa-
dori naše zemlje, grada i škole iz 
koje dolaze!

Slobodan Lazić, koordinator 
projekta  

Profesori somborske Sred-
nje poljoprivredno-prehram-
bene škole koji su bili na ovom 
studijskom putovanju su: Bu-
dimir Jevtić, Novak Šarac i 
Nikola Vranić, a učenici uče-
snici putovanja su: Jovana 
Dojić, Antun Firanj, Ivanica 
Siničić, Marko Marinović, 
Pantelija Lazić, Ivana Gunj, 
Dunja Turner, Milica Leka, 
Andrej Nađfeješ, Milan Ma-
tarić, Tijana Marjanović, Iva-
na Silađi, Stefan Kunić, Dejan 
Radovanović, Suzana Kuruc 
i Miloš Tešić.

TOLERANCIJA ZA SVE KONKURS ZA 
MEĐUNARODNI TRENING 
IZ OMLADINSKOG RADA

FESTIVAL RAZLIČITOSTI „DA I TEBI KAŽEM“


